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1.Pojam i vrste bezbednosti 
Reč bezbednost potiče od reči: 
bez = nepostojanje, odsustvo i beda = siromaštvo, nevolja, nesreća, zlo; 
Te je bezbednost stanje odsustva nevolja, nesreća, zla, ili stanje onoga koji je osiguran od 
opasnosti, zaštićen, siguran. 
Pojam bezbednosti u objektivnom smislu predstavlja odsustvo pretnji po tvoje usvojene 
vrednosti. To je kada realno, u stvarnosti, ne postoji pretnja koja ugrožava ono što voliš i 
poštuješ. 
Pojam bezbednosti u subjektivnom značenju predstavlja odsustvo straha da će tvoje usvojene 
vrednosti biti ugrožene. To je kada ti lično nemaš osećaj da je ono što voliš i poštuješ ugroženo 
bilo čime, iako ta opasnost realno može da postoji, ali je ti nisi svestan/a, pa zato i nemaš strah. 
Subjekti bezbednosti su svi oni akteri koji štite bezbednost države, pojedinca i sveta. 
Klasični subjekti bezbednosti su vojska, policija i sudstvo, međutim i drugi subjekti kao što su 
nevladine organizacije, civilna društva i pojedinci se bave bezbednošću. 
Objekti bezbednosti su svi oni čiju bezbednost štite subjekti bezbednosti, a to su 
pojedinci/građani, država i njen mir i poredak i planeta (međunarodna zajednica). 
Bezbednost delimo prema vrednostima koje su ljudima bitne i koje ljudi zato štite. 
Neke od tih vrednosti su ljudska prava, ljudski život, teritorijalni integritet ili suverenitet države, 
životna sredina itd. 
U zavisnosti od toga koje se vrednosti štite, bezbednost delimo na: 
 •   ljudsku, 
•   državnu, 
•   regionalnu, 
•   međunarodnu ili globalnu bezbednost. 
Ljudska (humana) bezbednost se odnosi na zaštitu individualnih ljudskih bića i kolektiviteta u 
najširem smislu (pa tako i čovečanstva). 
Vrednost koju ljudi štite kada govore o ljudskoj bezbednosti je ljudski život i kvalitet tog života 
koji mogu da ugrožavaju različite pretnje kao što su: građanski ratovi, etničkih i verski sukobi,  
pandemije poput HIV/AIDS-a,  prirodne katastrofe i degradacije životne sredine,  siromaštvo,  
veliki migracioni tokovi,  lako naoružanje, oružje za masovno uništenje,  kriminal,  trafiking,  
terorizam,  političko proganjanje,  nezaposlenost, sama država u kojoj čovek živi. 
Nacionalna i/ili državna bezbednost se odnosi na zaštitu države i nacionalnih interesa i 
vrednosti, a to su: opstanak nacije i države, teoritorijalna celovitost, suverenitet, politička 
samostalnost i nezavisnost, ustavni poredak. 
Regionalna bezbednost se odnosi na bezbednost određenih regiona sveta. Zato se određene 
države udružuju u regionalne organizacije kako bi se zajednički branile od raznih pretnji po 
sopstveni poredak i mir.  
Međunarodna bezbednost odnosi se na zaštitu sveta/planete i globalnih vrednosti od kojih su 
neke: opstanak ljudske vrste, smanjivanje ubijanja i eliminacija drugih, krajnje brutalnih, 
postupaka sa ljudima, zdrav život za sve ljude, zaštita građanskih/ljudskih prava, pravo na 
(kulturnu) različitost, zaštita životne sredine itd. 
Javna bezbednost je stanje u kojem su odsutni svi protivpravni akti. 
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Kada ljudi krše zakone i čine protivpravna dela, onda je ugrožena javna bezbednost. 
Izvori pretnji koji ugrožavaju bezbednost mogu biti unutrašnji (potiču iz unutrašnjosti države ili 
društvene zajednice) i to je npr. kršenje unutrašnjih zakona države; 
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